



校园动态

石家庄市桥西实验小学： 举办数学学业评价解读会

本报讯(记者吕海波)3月27日下午,石家庄市桥西实验小学三(2)班在学校多功能厅举办了数学学业评价解读会。

本次解读会学生、家长共同参加,同学们整齐地坐在最前边,兴奋地边听边与老师互动。接着,班主任刘老师对同学们的《个人成绩报告单》进行了解读分析和指导,给予了家长更有针对性的建议。随后,语文老师杨春密

介绍了本学期的语文教学安排,有效地与家长进行了沟通交流。

最后,刘老师逐一对照全班57名同学的《个人成绩报告单》一对一进行了细致的解读分析。家长们也更清晰地了解了孩子数学学习的情况。老师的解读关注到了各层次的同学,鼓舞了家长对孩子的希望,提升了孩子数学学习的自信心。



燕都小记者微信
燕都小记者QQ
群:188962792

北焦学校： 燕都小记者选拔赛开始啦!



面试现场

本报讯(记者吕海波)3月28日,燕赵都市报小记者招募活动走进石家庄市北焦学校,面向一、二年级学生选拔“燕都小记者”。一、二年级每班推选表达能力强、有敏锐的洞察力且拥有卓越的语言表达能力的学生参加了此次选拔。活动分为“自我介绍”“才艺展示”“即兴问答”三个环节。在选拔过程中,孩子们热情洋溢、神采飞扬,气氛既活泼又激烈,展现了北焦孩子良好的素质和风采。

塔南路小学： 了解气象 走近科学

本报讯(通讯员池晓毅)3月23日,石家庄市裕华区塔南路小学的孩子们走进河北省气象局进行参观体验,感受智慧气象的科技魅力。孩子们首先参观了河北省气象台,气象台预报员用通俗易懂的语言为他们讲解了天气预报制作发布流程。在河北省气象局的一楼和室外,有很多科普类的互动小游戏、小设备,各式展品等,引起了同学们的浓厚兴趣,使他们直观感受到了气象奥秘。

此次开放活动形式多样,极大地调动了同学们的参与热情,不仅培养了他们参加社会实践活动的兴趣爱好,同时也为少年儿童的科普教育做出了实质性的尝试。

市庄路小学： 机器人课程进校园

本报讯(记者吕海波)近日,石家庄市市庄路小学将机器人教学引入四年级,并作为创新实践课程进入课表,每班每周两节连排。3月27日,第一节机器人课程顺利开课啦!课堂上,老师为同学们讲解了许多有趣的机器人知识,开拓了学生的视野,使同学们增长了科技常识。不仅如此,孩子们还认真学习认识了机器人的各个零件构造,明白了它们的用途。课堂上孩子们的脸上始终洋溢着兴奋天真的笑容,亲手组装、搭建属于自己的机器人。通过开展机器人课程,培养了同学们的思维能力、想象力、专注力等综合能力。

沿东小学： 珍惜水资源 热爱大自然

本报讯(李涛、宁肖维)3月21日,石家庄市长安区沿东小学四年级90余名师生,走进华电水务石家庄有限公司滹沱河污水处理厂进行了实践活动。同学们在工作人员的带领下,认真观看了污水的收集、物理处理、生物处理和化学处理等环节,并对污水处理设施进行了详细了解,参观了污水由“污”变“清”的全过程。通过现场参观和水样调研,同学们对污水处理过程有了更直观的认识,纷纷表示今后一定要从自身做起,节约用水。

北五女小学： 开展安全教育周系列活动

本报讯(记者吕海波)为进一步加强学校安全教育工作,提升学生安全意识,减少学生安全事故的发生,近日,石家庄市北五女小学开展安全教育周系列活动,通过一系列贴近学生、贴近生活,有针对性的活动,对全体学生进行了安全教育。“安全教育周”系列活动的开展,不但提高了全体学生安全自护、自救的能力,而且提升了教师普及安全知识、提高避险能力安全教育的责任感和使命感,意义深远。

翟营大街小学： 开展“二十四节气之春分”主题班队会

本报讯(通讯员康荣荣)近日,石家庄市翟营大街小学组织召开了以“二十四节气之春分”为主题的系列班会。

“春分时节,草长莺飞,丝丝拂堤,桃花红,李花白,菜花黄。”老师以诗词开启了本次班会课,随后让同学们介绍春分的来历。同学们还以各种形式了解这一习俗,“诗词里话

春天”以朗诵有关春分古诗的形式迎接春分的到来;“谚语里找春天”搜集描绘春分时节大地变化的词语谚语;“春分到,蛋儿俏”介绍了春分有趣的习俗。

通过此次班会,同学们在轻松愉快的气氛中学到了很多关于春分的知识,也感受到了我国传统文化,获益匪浅。

谈固小学：同心同行 共享共赢

本报讯(记者吕海波)3月28日下午,石家庄市谈固小学与正定县塔元庄小学发展共同体签约仪式隆重举行。签约仪式上,两校领导分别进行了热情洋溢的共建致辞,并就今后两校共建,从管理借鉴、师资互派、论坛交流、课题联研等方面进行了深入交流,并初步达成了

共建机制的共识。本次活动为两校今后开展常态化的、深入的共建联研,实现两校“平等、实效、互补、发展”奠定了良好的基础。

此次签约仪式,两校通过树立标杆、分享经验、学习借鉴、结对前行,将迎来优化教育教学、提升学校管理的新机遇。

金马小学教育集团： “国培计划”骨干校长培训班成功举办

本报讯(记者吕海波)3月26日,“国培计划”——河北省项目县134名小学骨干校长齐聚石家庄市金马小学教育集团,进行参观学习。

前来参观学习的骨干校长对金马小学校园扑面而来的“诚雅”文化产生了浓厚的兴趣,带着对“诚雅文化”的思考,骨干校长聆听了金马小学教育集团袁冠贤校长题为《用心

灵呼唤心灵 用生命滋养生命》的治校管理讲座。讲座从一个校长的使命与责任,及一个校长博大执着的教育情怀入手,重点谈及集团管理的三个方面。两个小时的讲座,让大家感受到,学校管理彰显的是制度约束与人文关怀的结合,名师培养和梯队建设的融合及家校联盟的成功经验。

石家庄市高新区外国语学校：家校携手 共筑明天

本报讯(通讯员连静然、李晓霞)3月28日,石家庄市高新区外国语学校邀请家庭教育讲师曹志涛老师,在学校音乐厅举行了《做智慧父母》大型公益讲座。

曹老师从三个方面展开了他的讲座,第一,家校共育的重要性;第二,培养孩子的责任心;第三,父母双方在教育子女的态度上要协调一

致,并相互配合。曹老师指出,父母的教育应宽则宽,应严则严,要在孩子面前树立起一个慈祥而威严的形象,使孩子更容易接受父母的教育。这次针对五六年级的家长培训会,是学校落实“加强家校交流、构建和谐教育”的进一步实践,进一步拉近了家长与学校的距离,融洽了教师与家长的关系,推动了学校的和谐发展。

石家庄市高新区第三小学：共创美丽社区

本报讯(通讯员郭前进、师培培)3月23日上午,石家庄市高新区第三小学组织了以“创建美丽街道”为主题的义务清扫活动,鼓励同学们争做文明学生,共创美丽社区。

在学校部分领导和教师的带领下,五年级全体学生秩序井然地出发了。到达目的地后,大家快速按照事先安排,分组开始行

动。有的扫地、有的捡垃圾、有的清除小广告……同学们干劲十足,不一会儿工夫,整条街道和周边环境就变得焕然一新了。通过此次劳动,同学们亲身体会到了劳动的艰辛和光荣,并表示要争做文明使者,用新面貌迎接新时代,为创建和谐社会贡献自己的一份力量。

石家庄二中第一实验小学：三苏书院正式开馆

本报讯(记者吕海波)3月28日,石家庄二中第一实验小学三苏书院正式开馆!上午9时30分,学校在一楼大厅举行了简单而又隆重的开馆仪式,著名儿童作家、《小王子》的翻译者王以培先生亲临学校祝贺开馆。赵郡校长亲自主持了此次活动,向大家介绍了图书馆的基本情况,并向给予大力支持的各级领导和各界人士

表示感谢。在开馆仪式上,五年级同学表演的国学诵读舞台剧《国风颂扬》,和六年级同学朗诵的《三苏故里忆三苏》,展现了石家庄二中第一实验小学自建校以来坚持阅读的成效,赢得了在场观众阵阵掌声。精彩的表演、洪亮又富有诗韵的朗诵把此次活动推向了高潮。

槐安西路小学： 预防结核 从我做起

本报讯(通讯员张沛沛)为了加强学校结核病健康教育工作,普及结核病防治知识,增强结核病防病意识,保障师生健康,3月23日,石家庄市槐安西路小学召开了“防治结核病”主题班会活动。

班会课上,各班主任通过PPT、视频、文字等相关资料向学生介绍了预防肺结核的知识。对什么是肺结核病、肺结核病的症状、结核病是怎样传播的、怎样预防结核病等方面知识进行了讲解。通过这次主题班会活动,师生对结核病传播途径、病症及预防知识有了更深的认识和了解,对做好学校结核病的宣传和预防工作、保障师生健康起到了重要作用。

大马学校： 传承雷锋精神 争做美德少年

本报讯(记者吕海波)近日,石家庄市新华区大马学校开展了学习雷锋系列活动。学校的老师、学生及家长积极响应号召,从身边的小事做起,从身边的人帮起,在全校范围内开展了互帮互助活动。一年级全体学生在家委会的带领下开展了“小雷锋进社区”活动。在这次活动中,同学们传承了雷锋精神不怕苦不怕累、乐于助人的精神;懂得了环卫叔叔阿姨的辛苦与付出,并表示以后不乱扔垃圾,爱护环境。